

# 北京世界公园打铁花、火壶视听文艺盛宴震撼来袭 千年非遗火树银花点亮盛夏夜空

本报讯(记者 李娜 通讯员 马新建)7月19日晚,国家级非物质文化遗产打铁花和火壶表演在北京世界公园水舞台迎来首场演出。现场不仅有精彩震撼的非遗打铁花、火壶表演,还有唯美浪漫的古典风格文艺演出,一场视觉与文化的盛宴令游客深感不虚此行。据了解,打铁花、火壶表演的时间为7月19日至8月31日期间每周五至周日的晚上8点,时长约为半个小时。

7月19日晚7点40分左右,记者沿着人行道一路来到祈福桥附近,悠扬的乐声传来,穿过廊桥走到公园水舞台对面的观演区,只见五光十色的射灯打在水面上,夹杂着层层水雾,唤起夏日的旖旎美好。若是从公园东门入园,则可以朝埃菲尔铁塔方向前行,很方便就能到达观演区。

“烘炉入夜熔并铁,飞焰照山光明来”。晚8点,随着激昂、热烈的音乐响起,非遗打铁花和火壶文艺表演正式开始。当高温熔化的铁水被高高抛起,它们在夜空中飞舞、绽放,与火花、烟雾交织在一起,形成了一幅幅壮丽而震撼的画面。火壶表演者将精心烧制的木炭轻轻放入铁网之中,随后,通过双手的巧妙抖动,使得炭火迸发出绚丽的火花,仿佛一幅“火树银花”的画卷在观众眼前徐徐展开。这场表演不仅展现了火焰的魅力,更寓意着“驱疾避邪”的美好愿景。表演过程中,一只火凤腾空而起,发出声声鸣叫,还有唯美的古风舞蹈穿插其间。记者了解到,火壶表演是



精彩节目接连上演。赵自谦 摄

今年的新增项目,为这场盛宴增添了更多看点。火壶,最早源于篝火,作为国家级非物质文化遗产,其背后蕴含着深厚的文化底蕴和历史内涵,展现了人类对火焰的掌控与敬畏。

“朋友说来这儿看打铁花,之前还寻思有啥好看的,没想到会这么震撼,真的是不虚此行,下次还要带家人一起来,夜场票还便宜,真的超

值。”游客张先生告诉记者。

记者获悉,除了每周五至周日晚间的非遗打铁花、火壶表演,北京世界公园精心准备的错时汉服巡游、环球歌舞荟萃、东南亚风情泼水节、时尚风情秀等活动也将持续至8月31日,丰富游客夏日生活。演出安排详情可关注“北京世界公园”微信公众号。

## 丰台区救助管理站用爱与坚守温暖回家路

本报讯(通讯员 汪鲁兵)丰台区救助管理站承接北京西站、北京南站和北京丰台站三个大型火车站以及六里桥长途车站的流浪人员的救助管理服务,积极探索新时期救助管理工作新路子,让受困人员感受到党的关爱与温暖。

### 巡视救助 让爱不留空白

前不久,外地来京人员刘女士,因务工受阻导致生活出现临时困难。北京西站工作人员递给她一张救助卡片,上面写着丰台区救助管理站的电话、地址和乘车路线。她拿着这张救助卡片,免费乘坐公交车来到了救助管理站。

每年像这样主动上门求助的受困对象不在少数,还有相当一部分是救助管理站和公安机关联合开展街头救助巡视时发现的。寒冷季节,准备棉被、棉鞋和棉衣,以及热水和方便面;炎炎夏日,准备矿泉水、花露水、藿香正气水和驱蚊液,让不愿进入救助管理站救助的流浪人员寒有暖衣、夏有凉意。

还有一些救助线索是通过热心市民打电话得到的。前不久,家住万丰路附近的市民赵先生发现小区的街心花园内躺着一名男子。因当时已接近凌晨,赵先生抱着试试看的态度拨打了救助管理站电话。不到1个小时,丰台区救

助管理站的救助专用车辆和工作人员就带着救助物资赶到了现场。近年来,丰台区救助管理站上街巡视106次,引导护送来站救助109人,确保街面上的流浪人员可以及时得到救助。

### 科技赋能 寻亲让爱团圆

丰台区救助管理站多年来多措并举开展寻亲工作,在日常工作中先后总结出地理引导法、衣物查寻法、语音查寻法、网络查地法等方法。

近日,云岗派出所民警护送一名无法与人正常交流的老人来到丰台区救助管理站求助,站值班人员立即为老人安排了食宿与看护,并要求民警对老人进行人脸识别及走失人口DNA比对,但并未核实出该老人身份。当夜值班人员将此情况及时向带班站长汇报,救助管理站寻亲工作组立即开始了寻亲工作。

次日,今日头条寻人专栏开始向老人走失地点附近大规模地推送寻亲启事,寻亲专员尽可能地与该老人交流,希望通过老人的只言片语、口音及行为习惯得到一些有用的信息。寻亲启事同时也发放到全国多家寻亲机构。当日下午陆续收到各方反馈,在众多的疑似反馈中,多年前一条陕西省汉中市走失人口报案的信息吸引了工作人员注意。救助管理站第一时间联系到属地公安机关请求核实。经过寻亲相关工作人

员不停歇走访,最终找到了当时的报案人,确定了受困老人正是张某。

自对张某寻亲工作开始至成功,用时不足48小时。丰台区救助管理站借力科技化、信息化等多种手段,多措并举拓宽寻亲渠道,近年来已经帮助96名滞留受困人员寻亲成功。

### 不畏风险 救助充满温暖

火车站、救助点通常有大量的流动人口,包括患有肺结核、乙肝传染性疾病和精神健康出现问题的人群,工作人员可能面临被传染、被不稳定行为伤害的风险。近年来妥善处置精神病人发病182起,受困人员冲突96起。

进一步做好受困对象的照料工作,丰台区救助管理站近年来积极引入第三方机构——丰台区温馨康园,给受困对象提供专业化、系统化的生活照料以及医疗与护理服务。在日常照料记录本上可以看到,房间清洁、洗脸、洗脚、刮胡子、剪指甲等细化服务,不仅让受困对象及其房间干干净净、清清爽爽,更是让受困者有尊严,感受到党和政府的温暖。

自2003年建站以来,丰台区救助管理站已累计救助城市生活无着的流浪人员4.8万余人,其中救助外籍人员40余人,涉及8个国家和地区,全年救助量约占北京市的1/6。

### 长辛店街道

## 火灾逃生教学 萌娃体验高层速降



消防员指导孩子们叠梯速降。

本报讯(通讯员 王安)近日,长辛店街道北岗洼社区组织辖区少年儿童来到属地消防救援中队,开展一日沉浸式体验活动。

在活动中,孩子们化身小小消防员,亲身体验了速降,参与灭火训练。速降训练让孩子们学会了如何在紧急情况下迅速且安全地下落到地面,灭火训练则让他们掌握了基本的灭火技能。与消防车和各类消防救援设

备的“零距离接触”让孩子们大开眼界,这些设备不仅是消防员们的“战斗伙伴”,更是保护人民群众生命财产安全的重要工具。

消防员与小孩子们一起做游戏,寓教于乐的方式,让孩子们传授消防安全知识,让孩子们在玩乐中掌握应急防范技能。消防队员还准备了印有消防安全宣传内容的小礼物,让孩子们将学到的安全应急知识带回家。

此外,孩子们还观看了电影《救火英雄》,更加直观地感受到消防员在火场中的英勇与无畏,以及他们为了保护人民生命财产安全所付出的巨大努力和牺牲。活动让孩子们学到了消防安全知识,感受到了消防员们的辛苦付出与无私奉献,增强了自身的安全防范意识。未来社区还将开展更加丰富多彩的暑期活动,让孩子们度过一个充实而有意义的假期。

## 全民反诈在行动

### 和义街道

本报讯(通讯员 李彤)7月19日下午,和义街道联合和义派出所围绕“警惕诈骗新手法,不做电信诈骗工具人”主题,在和义文化大舞台组织开展“全民反诈,平安当‘夏’”防范电信网络诈骗宣传月活动。和义街道相关科室、各社区,和义学校、中国移动通信集团城区二分公司、中国农业银行(南苑支行)、中国邮政储蓄银行(和义支行)等部门和单位参加活动。

活动现场以案释法、以案普法,结合群众容易遇到的电诈类型和可能成为电诈工具人的情形开展了“面对面”的反诈宣讲活动,通过知识竞答的形式向居民宣传了“帮信罪”和“电信诈骗”法律知识,强调不轻信陌生电话、不轻信“刷单”挣钱方式、不轻易点开不明链接、禁止出售或者出借自己的电话卡和手机卡等,引导群众正确认识和判断新阶段网络诈骗特点,全面提高群众的识诈、反诈、防诈能力。

活动中,和义反诈志愿者联盟汇、北京反诈联盟等志愿力量更是通过自编自导反诈节目、反诈竞猜、人人反诈拍照打卡等形式,号召大家警惕电信诈骗,让反诈知识更加深入人心。

据了解,近年来,和义派出所成立反诈三级平台精准监测挖掘犯罪线索,联合街道、社区开展反诈宣传进校园、进企业、进家庭活动,制作反诈宣传片,让反诈知识深入人心。工作开展以来,累计处置电诈预警8万余件,劝阻时长13000余小时,为辖区群众挽回经济损失2400余万元。

和义派出所高度重视社会宣传教育防范,组建了和义反诈志愿者联盟汇、北京反诈联盟两支特色队伍,在辖区“阵地式”宣防工作中发挥了重要作用。北京反诈联盟以儿童、青少年为主要培训对象,旨在通过系统、全面的反诈教育,让孩子们能够深刻地认识到网络诈骗的危害性,并在日常生活中时刻保持警惕,在提升自我保护意识的同时,也避免家庭陷入诈骗困境,筑起家庭安全的一道防线。

## 党纪学习教育

### 党纪知识百问百答

为推动党纪学习教育走深走实,把准目标要求,不断丰富学习载体、创新学习方式,紧扣学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》、严格遵守党纪鲜明主线,现开设“党纪知识百问百答”栏目,通过每日提问并解答的形式,以问领学、以思助学,在学习原文的基础上对《条例》进行解读阐释,引导丰台党员干部准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求,将党纪牢记于心。

问题:1.某人社局党委书记在负责职称评定工作过程中,将不符合条件的儿子评为中学教师一级职称。该行为属于( )。  
A.在职称评定中为他人谋取利益行为  
B.在职务晋升中为他人谋取利益行为  
C.弄虚作假、骗取职称行为  
D.骗取职务晋升行为

2.某市人社局干部(中共党员)在某次事业单位招聘过程中,偷偷将其儿子分数由61分改为81分,其子笔试入围招考第一名。该党员干部的行为违反了( )。  
A.工作纪律  
B.组织纪律  
C.廉洁纪律  
D.生活纪律

3.某党员干部实为专科毕业,却谎称自己是本科毕业以获取职务的晋升。对该党员干部的行为,下列说法正确的是( )。  
A.仅仅属于个人诚信问题  
B.属于不如实申报个人有关事项  
C.属于弄虚作假,骗取职务晋升  
D.利用职权谋取利益

4.某党员领导干部在得知被单位干部实名举报后,召开班子会议,无理由决定对举报人给予停职处理,在社会上造成不良影响。该党员领导干部的行为属于违反党的组织纪律的哪种情形?( )  
A.对检举人打击报复  
B.压制党员申诉  
C.对抗组织审查  
D.违反民主集中制

### 答案

1.A 2.B 3.C 4.A